

石景山报



2014年1月8日 星期三

人大专刊 本期4版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

两会:人大专刊

石景山区第十五届人民代表大会 第四次次会议隆重召开



区长夏林茂作政府工作报告

本报讯 1月7日上午,石景山区第十五届人民代表大会第四次次会议隆重召开。

上午9时,大会在庄严的国歌声中开幕。来自全区各行各业的170名人大代表,肩负着全区人民的重托出席了会议。

大会执行主席牛青山、赵玉民、栾德顺、吴克瑞、庞薇、李文超、王文光、陈强、富天鹏、付生强、石玉群、马丽萍在主席台前排就座。副区长董华以代表身份出席会议,会上,区长夏林茂作

政府工作报告。会议由大会执行主席赵玉民主持。

我区选举产生的市人大代表、区第九届政协委员,部分党代表,以及区委、区政府、区政协、部分驻区市属单位、区属各部门的领导同志列席了会议。

夏林茂所作的政府工作报告分为两部分:2013年工作回顾和2014年主要任务。在回顾2013年工作时,夏林茂说,2013年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年。一年来,区政府深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,在市委、市政府和区委的正确领导下,在区人大、区政协的监督支持下,紧紧团结和依靠全区人民,牢牢把握“稳中求进”的工作总基调和“求快、求好、求实”的工作总要求,攻坚克难、奋力进取,经济社会发展取得了新成绩,开创了新局面。地区生产总值预计完成365亿元,同比增长8%,第三产业比重达到64%;公共财政预算收入突破30亿元,同比增长超过20%;

社会消费品零售额预计完成206.6亿元,同比增长12%;全社会固定资产投资预计完成160亿元,同比增长10.5%;居民人均可支配收入达到38607元,同比增长9%;城镇登记失业率为2.2%。主要经济指标增速均居全市前列,全年始终保持快速增长势头。全面完成了区十五届人大三次会议确定的各项任务。

在谈到2014年的主要任务时,夏林茂说,2014年政府工作的总体思路是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会、中央经济工作会议、中央城镇化工作会议和习近平总书记系列重要讲话精神,按照市委十一届三次全会部署,坚持“稳中求进”总基调,改革创新,求真务实,争创一流,大力实施全面深度转型、高端绿色发展战略,加快主导产业优化升级,加快重大项目建设步伐,着力破解人口资源环境矛盾,着力提升民生保障水平,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长7.5%左右,公共财政预算收入增长12%,社会消费品零售额增长10%,全社会固定

资产投资增长10%,居民人均可支配收入增长8%,城镇登记失业率控制在2.5%以内。

夏林茂在报告中指出,为实现全年目标任务,区政府将重点抓好7个方面的工作。

一是积极推进重点领域改革,增强内生发展动力。深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会部署,坚持重大问题导向,找准工作结合点、着力点和突破点,大胆先行先试,扎实推进改革,破除各种体制机制弊端,加快全面深度转型,实现高端绿色发展。

二是深化创新驱动战略,夯实内生发展基础。加快转变经济发展方式,促进政策和服务优势转化,推进产业结构优化升级,提升主导产业发展水平,不断提高经济发展的质量和效益。

三是全力加快重大项目建设,提升功能区承载力。着眼打基础、利长远、惠民生,继续加大重大项目建设力度,加快功能区建设步伐,扩大载体规模,支撑区域经济发展的高端发展。

四是促进人口资源环境协调发展,建设绿色生态新城区。要以服务保障亚太经济合作组织峰会为契机,下更大决心和更大力气,持续推进“城市病”治理攻坚战,提

高城市可持续发展水平。

五是切实保障和改善民生,提升人民群众生活水平。将把工作重点进一步向民生倾斜,财力物力进一步向民生投放,织好民生保障安全网,让改革发展成果更多更公平地惠及人民群众。

六是全力维护社会安全稳定,建设和谐石景山。发展是第一要务,稳定是第一责任,安全是第一保障。社会和谐稳定,人民群众才能安居乐业。

七是转变政府职能,全面建设法治政府和服务型政府。把学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神,作为一项重要政治任务抓好,不断增强推动科学发展能力。围绕提高政府治理水平,进一步转变职能,改进作风,优化服务,建设法治政府和服务型政府。

本次会议的主要任务是:听取和审议石景山区人民政府工作报告;审查和批准石景山区2013年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2014年国民经济和社会发展计划;审查和批准石景山区2013年预算执行情况的报告和2014年预算;听取和审议石景山区人大常委会工作报告、石景山区区人民法院工作报告、石景山区人民检察院工作报告以及相关选举事项。

我区召开2014年区“两会”媒体见面会

本报讯(记者杜雷 吴丹)1月7日,我区“两会”媒体见面会在区十五届人大四次会议现场召开。区委副书记、区长夏林茂介绍了我区经济社会发展总体情况,并和区委各委办局领导共同回答了媒体记者关心的问题。会议由区委常委、区委宣传部部长王文光主持。

2014年,我区将按照市委十一届三次全会部署,坚持“稳中求进”总基调,改革创新,求真务实,争创一流,大力实施全面深度转型、高端绿色发展战略,加快主导产业优化升级,加快重大项目建设步伐,着力破解人口资源环境矛盾,着力提升民生保障水平,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。一是统筹推进“四区”建设。力争全年实现收入和税收分别突破1400亿元和40亿元。加快推进首钢广场、西十筒仓、三型村厂房改造等项目,力争新首钢

高端产业综合服务区建设取得新的突破。二是促进主导产业高端发展。坚持“高端化、轻量化、集群化、生态化”方向,提高传统服务业发展质量,提升现代服务业发展水平,促进主导产业高端融合发展。围绕打造“长安金轴”,全力做好国家保险产业园、互联网金融产业基地建设,组建保险产业园投资控股公司,努力打造全市乃至全国有影响力的金融产业创新示范区,推动现代金融产业集群发展。三是强化重大项目推进。全年安排71个重大项目,力争实现投资176亿元。四是着力解决人口资源环境问题,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。五是切实保障和改善民生。

法制晚报记者问道:“打造‘长安金轴’,石景山区有什么新措施?金融产业创新示范区如何具体规划?国家保险产业园、互联网金融产业基地建设情况怎样?”夏

林茂向记者介绍:2013年,我区现代金融产业发展迅速,全区现代金融机构达107家,现代金融业成为助推经济增长的重要力量。未来我区将按照“打造长安金轴,实现一轴两翼”的发展思路,加快现代金融产业发展。围绕长安街西延长线这条交通优势主轴,打造一条首都“长安金轴”,力争2015年产业增加值占地区生产总值比重提升至12%,把我区建设成为首都特色金融发展集聚区。

来自京源学校小记者团的学



生记者向夏林茂询问我区2014年地区生产总值计划达到多少?夏林茂给小记者们出了一道数学题:我区2013年的地区生产总值为

365亿元,2014年计划增长7.5%,请同学们计算一下2014年我区的地区生产总值是多少?别开生面的回答引起现场阵阵笑声。